

全市“三下乡”集中示范服务活动举行 赵晓明出席

本报讯 2月4日上午,2026年淮南市暨田家庵区文化科技卫生“三下乡”集中示范服务活动在曹庵镇曹水社区举行。市领导赵晓明、夏智明、范伟出席活动。

本次活动由市委宣传部牵头,联合田家庵区及市教体、文旅、科技、卫健、民政等10余家单位,组建了30余支志愿服务队,将政策、文化、科技、健康等服务“礼包”送抵村民心坎,为乡村振兴注入新动能。现场创新设置了非遗展演

(本报记者 吴 巍)

我市高质量完成 2025年度国土变更调查

土地节约集约利用综合改革试点

淮南市自然资源和规划局主办

本报讯 近日,市自然资源和规划局2025年度国土变更调查成果顺利通过省级核查,数据差错率远低于国家要求。

强化省级技术联动,面对面精准解难题。该局高度重视年度国土变更调查工作,主动赴省第二测绘院进行专项对接,积极争取省级技术支持。省第二测绘院指派专人对接,通过面对面反馈错误图斑、现场解答技术疑难点等方式,为变更调查工作提供了精准、有力的技术支撑。

(本报记者 周莹莹)

社保政策进社区 惠民服务零距离

本报讯 为提升社保政策的知晓度与覆盖面,日前,市养老保险管理中心走进洛电社区,开展“甘为淮·暖冬行动”主题志愿服务活动,将政策解读与便民服务送到居民“家门口”。

活动现场,工作人员用通俗易懂的语言,向居民详细讲解养老保险待遇领取、养老金调整、资格认证周期等政策,并对居民提出的疑问逐一细致解答。工作人员还手把手指导居民使用“皖事通”APP完成待遇领取资

(本报记者 鲁 松)

“禁燃禁放”入民心 文明新风迎新年

本报讯 岁末年初,谢家集区望岗镇周郢村扎实落实“禁燃禁放”专项工作,迅速织起一张宣传与巡查并重的安全防护网,让绿色低碳、文明健康的理念深入人心。

周郢村对内“禁燃禁放”工作进行细致安排,确保各项工作有人抓、有人管、能落实,形成了包村领导负总责、村“两委”成员包片、党员和村民代表联户的工作格局。在人流量较大的主要路口,该村悬挂了6条醒目横幅,在村务公开栏张贴《致广大市民的一封信》等倡议书,营造出浓厚的“禁燃禁放”社会氛围。村“两委”干部、党员志愿者依托新时代文明实践站,组成志愿服务宣传小队,深入

(本报记者 苏 强
本报通讯员 杨淑仪)



墨香迎新春 春联送祝福

日前,由大通区政协书画研究院、区书法家协会承办的“骏马迎春 福联贺岁”大通区2026年迎新春送春联下基层活动,首站走进大通工业园区。书法家和书法爱好者们现场挥毫泼墨,用一副副春联、一个个福字,为园区职工送去新春的祝福和浓浓的年味。

本报通讯员 潘雪洁 本报记者 朱庆磊 摄

乡村振兴铺展“新图景” 农强民富拓宽“幸福路”

本报记者

带来的蓬勃活力与浓浓温情。

村民胡本芹感慨道:“现在村里环境建设好了,我们姐妹们一起成立了广场舞队伍,没事在一起跳跳舞,生活越来越开心。我还有小妹妹住在夏集袁郭子,她们那边办了‘好婆婆好媳妇’表彰大会,她都拿奖了!回头我们村要是开展这项评选,我要第一个报名参加。”

“近年来,毛集镇始终以改善人居环境为切入点,以提升村民生活品质为落脚点,将‘清脏、治乱、增绿’专项整治与基础设施升级工程深度融合,同步推进乡村文化建设,全方位构建宜居宜业的乡村发展新格局。”陪同走访的毛集镇有关负责同志介绍道。

一路下来,记者听见的一声声感慨,正是毛集实验区“十四五”期间乡村振兴高质量发展的生动画卷。“十四五”以来,毛集实验区牢牢守住“三农”基本盘,持续深化强农富民各项举措,扎实推进乡村振兴各项重点工作落地生根、见行见效,乡村面貌焕然一新,群众的幸福感、获得感持续攀升。

在现代农业发展方面,毛集实验区

“十五五”
开好局 起好步

冬日暖阳下,记者走进毛集镇陆庄村马郢中心村,巷道两侧的墙绘即刻映入眼帘,一幅幅色彩斑斓的画面,将乡村文化与生活气息凝练成生动的视觉符号。循着巷道深入村落,规划有序、错落有致的“五小园”生机勃勃,村民们穿梭其间,浇水、施肥、除草、修枝。广场上,设施俱全,村民们健身舒展、老人们围坐闲谈,孩童们奔跑嬉戏,一幅老有所养、幼有所乐、邻里和睦的幸福景象。

村外田间地头也是一派生机勃勃的产业景象,放眼望去,草莓等待采摘装箱,中药材长势喜人,羊群在田间觅食,印证着“产业先行”的发展理念。“十四五”期间,陆庄村探索农业发展新模式,鼓励小农户向家庭农场转型,优化土地资源配置,带动群众增收致富。”随行工作人员介绍。

全面总结成效,精准谋划新篇。省第二测绘院组织召开2025年度国土变更调查工作总结座谈会,系统梳理淮南市2025年度国土变更调查各环节工作成效瓶颈问题,共同探讨解决措施,总结工作开展情况,为2026年相关工作精准谋划、高效开展奠定基础。

(本报记者 周莹莹)



立春农事忙

2月4日是立春节气,我市各地农民积极开展农业生产,田间地头呈现人勤春早的忙碌景象。图为田家庵区曹庵镇农技生态园内,群众在管护蓝莓。

本报记者 陈彬 摄

党建引领聚合力

本报记者 贾 静

人员经常上门走访,小区环境干净整洁,我们住在这里越来越幸福。”平圩镇滨河社区居民王湾田高兴地说。

作为滨河新城公租房的主要承租方,安徽嘉玺新材料科技有限公司将106套房作为员工宿舍。新社区成立后,便捷的服务让这里成为员工的“第二个家”。

“我们真切感受到家园的变化——办事更方便了,居住环境更整洁了。未来,我们将继续与社区携手,同心同行,让滨河新城更美丽、员工生活更舒心。”安徽嘉玺新材料科技有限公司综合部负责人满意地说。

资源整合赋能:从“分散管理”到“集约服务”

滨河新城东临引河,西接014乡

共绘美好新图景

本报通讯员 潘士清

道,南北分别与滨湖大道、阜淮线相邻。社区占地约530亩,2019年建成后,整合了公租房、煤化工拆迁安置房及采煤沉陷区搬迁安置房等3类住房,共46栋楼、7136套住房。目前已入住5314户,常住人口约1.2万人,涵盖裕集、平圩等6个乡镇居民及潘集经济开发区企业职工。

为破解跨区域治理难题,潘集区秉持“精简、统一、效能”原则,由区委组织部、民政局牵头,协调平圩镇等乡镇整合滨河新城资源,于2025年10月成立滨河社区。目前,社区配备“两委”干部7名,并引入幼儿园、养老中心、商超、酒店、医疗机构等配套设施,实现行政资源优化配置。

“下一步,我们将围绕党委政府中心工作,增强为民服务意识,改善

环境、保障民生。同时,学习借鉴先进经验,整合社保缴费、证件办理等高频率事项,实现“就近办、一次办、上门办”,着力打造让政府放心、居民满意的社区。”滨河社区有关负责人表示。

党建引领再出发:从“单点突破”到“全域提升”

采访中,平圩镇负责人告诉记者:“平圩镇将坚持党建引领,持续健全‘镇党委—社区党组织—党员中心户’三级组织体系,推动镇机关资源常态下沉。通过定期梳理社区‘需求、资源、服务’三张清单,做实基础设施改造提升,推动就业创业、养老托育、家政便民等公共服务向居民延伸,持续夯实基层治理基础。”

安理大一附院成功实施首例心脏外科手术

来自安徽理工大学第一附属医院报道

本报讯 近日,安徽理工大学第一附属医院在安医大一附院专家团队的全程指导下,顺利为患者王先生实施完成“超声引导下房间隔缺损闭合式封堵术”。这是该院实施的首例心脏外科手术,也标志着区域心血管疾病救治能力迈上新台阶,让本地患者在家门口享受高水平心脏诊疗服务的愿望成为现实。

该院始终锚定高质量发展方向,将学科建设作为核心竞争力,通过引进国内知名专家坐诊指导、搭建跨院合作平台等,在多个医学领域实现稳步突破。心脏外科作为关乎群众生命健康的关键学科,院党委

高度重视该学科发展,做好前期调研、资源整合、团队组建、技术储备等工作,并多方协调联动省内顶尖医疗机构,最终与安医大一附院达成深度合作,为心脏外科发展筑牢了高起点平台。

“心慌、胸闷,稍微活动一下就喘不上气。”患者王先生回忆起就诊前的状态,仍心有余悸。因频繁头晕、活动后症状加重,他来到该院南区就诊,心脏彩超检查显示:房间隔缺损,合并右心及左房增大、三尖瓣轻-中度反流、轻度肺动脉高压,更棘手的是,他还患有高血压、陈旧性脑梗死,且有腰椎手术史,复杂的基层疾病让治疗难度陡增。医院第一时间召开专题会议,院领导明确要求“务必全力以赴,保障患者安全”。随后,重症医学科、心胸外科、心血管

内科、超声科、麻醉科、手术室、输血科、药学部等多学科专家迅速集结,一场场术前讨论连续开展,从手术入路到封堵器械选择,从麻醉风险评估到术后并发症防控,每个细节都反复推敲。为应对极端情况,专家团队提前制定“双保险”预案:若超声引导下封堵术未能成功,将立即启动体外循环支持,施行房间隔缺损修补术+三尖瓣成形术,用周密准备抵御每一处风险。

此次首例心脏外科手术的成功,

离不开跨院协作的坚实支撑。该院

与安医大一附院一直保持密切沟通,

商请该院心脏大血管外科、体外循

环、手术室、麻醉、超声等领域专

家团队深度参与。术前,两院专家

线上线下多次研讨,对手术流程、

器械准备、应急处置、术后护理等

进行了充分的术前准备。

本报记者 何婷婷

本报通讯员 王雅婧